
 

Wichtige Termine in Destedt 

Termine der Ortsratssitzungen, Beginn 19 Uhr 
11. Sitzung: 31. August 2023, Schule 
12. Sitzung: 30. Oktober 2023, Haus der Vereine 
 

Auf einen Kaffee mit dem Bürgermeister oder ☎ 3693 

12. August 2023 (Samstag), 10-12 Uhr, Haus der Vereine 
 

27. August 2023 (Sonntag), 10.30 Uhr 
Musikfest des Landkreises für Seniorinnen und Senioren im 
Schlosspark 
 

Arbeitseinsatz für unsere Ortschaft neuer Termin!! 
04. November 2023   Herbsttag für Destedt 
10-12 Uhr, Treffpunkt: Haus der Verein 
Bänke aufarbeiten, Frühblüher setzen, Tempo 30 aufmalen etc. 
im Anschluss Ausklang am Grill 
 

Volkstrauertag 19. November 2023  
17 Uhr, Kirche 
 
Alles über Destedt bei:  https://www.destedt-am-elm.de/ 

DAS IST FLEXO 
Flexo ist ein neues Busangebot im öffentlichen Nahverkehr mit bar-
rierefreien Kleinbussen. Im Gebiet Cremlingen hält der Flexo jetzt 
auch an der Badeanstalt in Hemkenrode und in Cremlingen bei der 
Arztpraxis Dr. Brucker. Aktuell können Sie den Flexo telefonisch un-
ter 0531 7938400 buchen. Hier geht es zur Flexo-App: 
https://www.flexo-bus.de/#sogehts 
 
Hrsg.: Ortsrat Destedt, unter Mitarbeit von Matthias Böhnig, Kerstin 
Köchy und Diethelm Krause-Hotopp, Nr.29, Juli 2023.  

               Destedter  

  Elm-Bote 
Nr. 29, Juli 2023 

Die Mitglieder des Ortsrates wünschen  

Ihnen einen entspannten Sommer! 

Sehr geehrte Einwohnerinnen 
und Einwohner von Destedt! 

 
In diesem Elm-Boten sollen Sie wieder über wichtige Entwicklungen 
in unserer Ortschaft informiert werden. Inzwischen fand am 24. April 
die 10. Ortsratssitzung statt. Die für den 1. Juni geplante Ortsratssit-
zung wurde abgesagt, weil das Entwässerungskonzept für das Bau-
gebiet „Lehmkuhlenbreite“ noch nicht vorlag. Der Änderung des Flä-
chennutzungsplans stimmte der Ortsrat inzwischen einstimmig zu. 

In Kürze die wichtigsten Entscheidungen der 10. Sitzung. Hier finden 
Sie auch das Protokoll: https://www.sitzungsdienst-

cremlingen.de/bi/___tmp/tmp/45081036819486468/819486468/00146374/74.pdf  

 Eine weitere Sitzbank soll am Pumpenberg aufgestellt wer-
den. Bestellt ist sie schon! Wir warten auf die Lieferung und 
dann gehen wir wieder an die Arbeit, stellen sie selbst auf 
und sparen so 500 € für die Ortschaft! 

 Die Aufstellung dreier Geschwindigkeitsmessanlagen wurde 
zugesagt. Die Standorte sind inzwischen ausgewählt und die 
Pfähle stehen. 



 

DorfFunk Destedt ist jetzt online 
 

Den Ortsratsmitgliedern stellte Stefanie Barz die App „DorfFunk“ vor.  
Die nur für das Smartphone entwickelte App wurde von einem Insti-
tut der Frauenhofer Gesellschaft entwickelt und wird durch das Land 
Niedersachsen für eine kostenlose Pilotphase bis Mitte 2025 geför-
dert. Der Ortsrat beschloss einstimmig, probeweise am Projekt „Digi-
tale Dörfer“ via „DorfFunk“ teilzunehmen, die Entwicklung zu be-
obachten und in 2025, wenn die App nicht mehr kostenfrei zur Ver-
fügung gestellt wird, neu zu entscheiden.  
 

In der App besteht die Möglichkeit einzelne Termine bekannt zu ge-
ben, Veranstaltungen anzukündigen, Gruppen zu selbst gewählten 
Themen anzulegen, sich zu unterhalten, Verkäufe oder Kaufgesu-
che zu veröffentlichen… - und vieles mehr!  
 

Solch eine App lebt natürlich davon, wenn viele sie nutzen und sich 
aktiv beteiligen. Frau Barz und Herr Böhnig sind Ansprechpartner. 
Weitere Dorfreporter für Destedt z.B. aus den Vereinen werden noch 
gesucht. Die App kann unter dem Namen " DorfFunk" im App Store 
oder Play Store heruntergeladen und auf das Smartphone oder Tab-
let verwendet werden 
 
Informationen und Hinweise zur Einrichtung und Nutzung finden sich 
unter https://www.digitale-doerfer-niedersachsen.de/.  

Landradl - ein e-bike Verleihsystem auf Expansionskurs 

Seit über zwei Jahren wird erfolgreich ein nicht-kommerzielles Fahr-
radverleihsystem in einigen Orten der Gemeinde Sickte betrieben. 
Eine Flotte von z.Zt. 7 e-bikes und 4 Lastenrädern sorgt für einen 
Beitrag zur klimafreundlichen Mobilität im ländlichen Raum. Warum 
gibt es nicht in den Ortschaften der Gemeinde Cremlingen solch ein 
Angebot?  
 

Seit Oktober 2022 treiben ehrenamtliche Helfer im Rahmen des 
Vereins Elm mobil e.V. diese Idee voran: Ortsräte wurden informiert 

und überzeugt, Standorte untersucht und Förderanträge gestellt, 
denn das System lebt von Spenden und bürgerlichem Engagement 
sowie der Unterstützung durch die Kommune. In den Orten Schan-
delah und Destedt können zukünftig Einkäufe mit dem Lastenrad er-
ledigt und Ausflüge mit dem e-bike zurückgelegt werden. Mitschrau-
ber und Unterstützer werden gesucht. 
 

In einem Grundsatzbeschluss hatte der Ortsrat am 4. April 2023 eine 
Beteiligung am „Landradl“ Programm beschlossen und plant dafür 
2.000 € aus dem Bürgerhaushalt ein. 
 

Turbo eingeschaltet: Neues Großspielgerät eingeweiht 
 

Am 25. Juni wurde auf dem Spielplatz „Vor dem Elm“ ein Großspiel-
gerät eingeweiht. Die Spielplatz AG des Ortsrates, unter der Leitung 
von Thomas Klusmann, hatte Kinder nach ihren Wünschen befragt. 
Bereits am 29. August 2022 beschloss der Ortsrat die Anschaffung. 
17.000 € stellte die Gemeinde zur Verfügung, aus dem Destedter 
Bürgerhaushalt kamen 6.212,14 € hinzu und 2.820€ spendete die 
Firma Öcocolor von Katrin und Ulli Pogan für den Fallschutz. Kerstin 
Köchy spendete zahlreiche Sandspielgeräte. 
 

Schunter-Quelle Kinderbrunnen  
 

Noch sprudelt die Quelle am Kinderbrunnen, aber auf dem Weg zum 
Talteich versickert das Wasser im Untergrund. Am Kinderbrunnen 
wurde deshalb ein kleiner Tümpel angelegt. Um den Wasserspiegel 
zu erhöhen und so den Lebensraum für Amphibien zu verbessern, 
dient ein Damm, der leider immer wieder zerstört wird – schade. 
 

Es gibt im Dorf eine kleine tolle Gruppe, die unsere beklebten Ver-
kehrszeichen, Laternenmasten etc. von Aufklebern befreit – super 
und danke dafür.  
 

Leider ist nun wieder eine Naturschutztafel zerstört worden – die Po-
lizei ist informiert. Das ist kein Kavaliersdelikt, sondern Sachbeschä-
digung!  


